

## ОТЗЫВ

научного консультанта о работе Китикарь Оксаны Васильевны  
над диссертационным исследованием «Концептуальные основы развития региональной  
системы непрерывного педагогического образования в условиях цифровой  
образовательной среды».

на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности

### 5.8.7. Методология и технология профессионального образования

Оксана Васильевна Китикарь работает в ГОУ ВО «Приднестровский государственный университет им. Т.Г. Шевченко» в должности заместителя декана по научной работе факультета физической культуры и спорта, доцента кафедры педагогики и психологии спорта. В период завершения работы над диссертацией Оксана Васильевна по совместительству работала доцентом кафедры педагогического менеджмента и психологии ГОУ ДПО «Институт развития образования и повышения квалификации». Прошла стажировку в докторантуре в Федеральном государственном бюджетном научном учреждении «Институт стратегии развития образования Российской академии образования».

Исследование и подготовка к защите диссертации на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 5.8.7. - методология и технология профессионального образования на тему «Концептуальные основы развития региональной системы непрерывного педагогического образования в условиях цифровой образовательной среды» проводилось в период с 2013 года по 2022 год. В период с 2015 года по 2022 год я являлась научным консультантом соискателя.

Актуальность диссертационного исследования О.В. Китикарь определяется необходимостью обоснования концептуальных основ, раскрывающих цели и задачи развития региональной системы профессиональной подготовки педагогов, которая отражает социально-исторические, хозяйственно-экономические и ментально-культурные характеристики региона, его образовательные возможности и традиции, а также компетенции педагогов, которые обусловлены становлением цифровой (сетевой) образовательной среды.

Предложенные в исследовании научная концепция и модель построения системы непрерывного педагогического образования, разработанные условия их внедрения в цифровую образовательную среду региона характеризуются высоким научно-практическим потенциалом. Проектирование и развитие системы подготовки педагогов на их основе позволяют разрешить противоречие между необходимыми в современных

условиях и реально существующими региональными системами непрерывного педагогического образования.

Важным представляется и то, что исследуемая тема близка соискателю: за 27 лет своей трудовой деятельности соискатель прошла путь от должности «учитель» до преподавателя системы педагогического, в том числе постдипломного, образования, что позволяло ей анализировать предложенную тему с разных позиций.

В ходе работы над диссертацией Оксана Васильевна Китикарь проявила необходимые для исследователя аналитические способности, умение определять и решать цели и задачи исследования, навыки моделирования и проектирования, владение на высоком уровне методологией и методикой научного исследования.

Оксана Васильевна является автором более 150 публикаций, по теме диссертационного исследования опубликовано 95 работ, в том числе, 8 монографий, 5 статей в международной реферативной базе данных Web of Science, 22 статьи в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки Российской Федерации. Результаты исследования О.В. Китикарь представила на 63 научных и научно-практических конференциях разного уровня (23 международных, 19 всероссийских, 21 межрегиональных и региональных конференций). Разработанная концепция прошла многолетнюю апробацию в ходе работы всероссийских и региональных инновационных площадок.

Считаю, что Оксана Васильевна Китикарь проявила необходимые для продуктивной научно-исследовательской деятельности личностные и профессиональные качества. Исследование выполнено в полном объеме, цель достигнута, задачи решены.

Научный консультант,  
член-корреспондент РАО,  
доктор педагогических наук по специальности 13.00.01, профессор,  
главный научный сотрудник лаборатории дидактики  
и философии образования ФГБНУ «Институт стратегии  
развития образования Российской академии образования»

Ольга Владимировна Гукаленко

15 февраля 2023 года

Адрес места работы: 101000, ЦФО, Москва, улица Жуковского, дом 16